KONKURS NA STANOWISKO ASYSTENTA SĘDZIEGO W SĄDZIE REJONOWYM DLA WARSZAWY PRAGI-PÓŁNOC W WARSZAWIE

Warszawa, dnia 1 października 2014 roku, g. 10:00, s. 711
ETAP II

CZĘŚĆ I

Test wiedzy z zakresu prawa cywilnego i karnego oraz postępowania cywilnego i karnego
Instrukcja

Test wiedzy składa się z 36 pytań jednokrotnego wyboru z zakresu prawa cywilnego i karnego oraz postępowania cywilnego i karnego. Za każde prawidłowo rozwiązane zadanie testowe przyznawany jest jeden punkt. Wybrane odpowiedzi prosimy wskazywać wyłącznie na arkuszu rozwiązań dołączonym do testu (ostatnia strona) poprzez obwiedzenie kółkiem punktora odpowiedzi (patrz poniżej rys. nr 1). W przypadku zmiany wskazanej uprzednio odpowiedzi, odpowiedź błędną proszę przekreślić i ponownie wskazać odpowiedź poprawną poprzez obwiedzenie kółkiem punktora odpowiedzi (patrz poniżej rys. nr 2). Ponownie wskazaną odpowiedź proszę parafować. Arkusz rozwiązań należy podpisać przed rozpoczęciem rozwiązywania testu. Nie jest możliwa żadna wymiana arkusza rozwiązań w trakcie trwania konkursu. 
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Rys. nr 1.
sposób zmiany wskazanej uprzednio odpowiedzi
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Rys. nr 2.

1. Zgodnie z Kodeksem cywilnym, jeżeli w orzeczeniu o uznaniu za zmarłego czas śmierci został oznaczony tylko datą dnia, za chwilę domniemanej śmierci zaginionego uważa się: 
A)
koniec dnia poprzedniego,

B)
początek tego dnia,

C)
koniec tego dnia.  
2. Zgodnie z Kodeksem cywilnym, własność nieruchomości:
A)
może być przeniesiona pod warunkiem, ale nie może być przeniesiona z zastrzeżeniem terminu,

B) 
nie może być przeniesiona pod warunkiem, ale może być przeniesiona z zastrzeżeniem terminu,

C)  
nie może być przeniesiona pod warunkiem ani z zastrzeżeniem terminu.

3. Zgodnie z Kodeksem cywilnym, w braku zgody wszystkich współwłaścicieli rzeczy wspólnej na dokonanie czynności przekraczającej zakres zwykłego zarządu:
A) 
każdy współwłaściciel może żądać rozstrzygnięcia przez sąd, który orzeknie mając na względzie cel zamierzonej czynności oraz interesy wszystkich współwłaścicieli,

B) 
współwłaściciele, których udziały wynoszą co najmniej jedną trzecią, mogą żądać rozstrzygnięcia przez sąd, który orzeknie mając na względzie cel zamierzonej czynności oraz interesy wszystkich współwłaścicieli,

C) 
współwłaściciele, których udziały wynoszą co najmniej połowę, mogą żądać rozstrzygnięcia przez sąd, który orzeknie mając na względzie cel zamierzonej czynności oraz interesy wszystkich współwłaścicieli.
4. Zgodnie z Kodeksem cywilnym, do zmiany treści ograniczonego prawa rzeczowego nie ujawnionego w księdze wieczystej i dotykającej prawa osoby trzeciej:
A)
potrzebna jest umowa między uprawnionym a właścicielem rzeczy obciążonej, przy czym zgoda tej osoby trzeciej na tę zmianę nie jest wymagana,

B)
potrzebna jest umowa między uprawnionym a właścicielem rzeczy obciążonej oraz zgoda tej osoby trzeciej na tę zmianę,

C)
potrzebna jest umowa między uprawnionym a właścicielem rzeczy obciążonej oraz wpis do księgi wieczystej.

5. Zgodnie z Kodeksem cywilnym, spadkobierca testamentowy nabywa spadek z chwilą:
A)
śmierci spadkodawcy,

B)
złożenia oświadczenia o przyjęciu spadku,

C) 
uprawomocnienia się postanowienia sądu stwierdzającego nabycie spadku.

6. Zgodnie z Kodeksem cywilnym, udział spadkowy małżonka, który dziedziczy na podstawie ustawy w zbiegu z rodzicami, rodzeństwem i zstępnymi rodzeństwa spadkodawcy, wynosi:
A)
jedną czwartą spadku,

B) 
połowę spadku,

C) 
trzy czwarte spadku.

7. Zgodnie z Kodeksem cywilnym, sporządzić testament może:
A)
tylko osoba mająca pełną zdolność do czynności prawnych,

B) 
osoba mająca ograniczoną zdolność do czynności prawnych, jeżeli działa z dostatecznym rozeznaniem,

C) 
osoba mająca ograniczoną zdolność do czynności prawnych, jeżeli działa przez przedstawiciela.

8. Zgodnie z Kodeksem cywilnym, sporządzenie testamentu zwykłego polegającego na oświadczeniu swojej ostatniej woli ustnie wobec wójta (burmistrza, prezydenta miasta), starosty, marszałka województwa, sekretarza powiatu albo gminy lub kierownika urzędu stanu cywilnego:
A) 
nie wymaga obecności świadków,

B) 
wymaga obecności dwóch świadków, 

C) 
wymaga obecności trzech świadków.

9. Zgodnie z Kodeksem postępowania cywilnego, zarządzenie przewodniczącego o zwrocie pozwu: 
A)
doręcza się powodowi i pozwanemu,

B) 
doręcza się tylko powodowi,

C)
nie doręcza się żadnej ze stron.

10. Zgodnie z Kodeksem postępowania cywilnego, pozew, który nie mógł otrzymać prawidłowego biegu wskutek niezachowania warunków formalnych, a który, na skutek wezwania przez przewodniczącego, został poprawiony lub uzupełniony w terminie, wywołuje skutki od chwili: 
A)
jego wniesienia,

B) 
poprawienia lub uzupełnienia braków,

C) 
doręczenia powodowi wezwania do usunięcia braków.

11. Zgodnie z Kodeksem postępowania cywilnego, w postępowaniu przed sądem pierwszej instancji, wartość przedmiotu sporu oznaczoną w pozwie przez powoda, sąd może sprawdzić z urzędu, aż do:
A) 
doręczenia pozwu pozwanemu,

B) 
zamknięcia rozprawy,

C) 
wydania wyroku.

12. Zgodnie z Kodeksem postępowania cywilnego, postępowanie pojednawcze (o zawezwanie do próby ugodowej) przeprowadza:
A)
mediator,

B) 
sąd w składzie jednego sędziego,

C) 
sąd w składzie ławniczym.

13. Zgodnie z Kodeksem postępowania cywilnego, orzeczenie uzupełniające wyrok, dotyczące wyłącznie kosztów procesu, zapada w postaci:
A)
wyroku,

B) 
postanowienia,

C) 
zarządzenia.

14. Zgodnie z Kodeksem postępowania cywilnego, nakaz zapłaty w postępowaniu upominawczym nie może być wydany, jeżeli:
A) 
pozwany nie wyraża zgody, by sprawa była rozpoznana w tym postępowaniu,

B) 
wartość przedmiotu sporu przekracza siedemdziesiąt pięć tysięcy złotych,

C) 
według treści pozwu przytoczone okoliczności budzą wątpliwość.

15. Zgodnie z Kodeksem postępowania cywilnego, w nakazie zapłaty wydanym w postępowaniu upominawczym nakazuje się pozwanemu, żeby:
A)
w ciągu tygodnia od doręczenia tego nakazu zaspokoił roszczenie w całości wraz z kosztami albo w tym terminie wniósł sprzeciw do sądu,

B) 
w ciągu dwóch tygodni od doręczenia tego nakazu zaspokoił roszczenie w całości wraz z kosztami albo w tym terminie wniósł sprzeciw do sądu,

C) 
w ciągu miesiąca od wydania tego nakazu zaspokoił roszczenie w całości wraz z kosztami albo w tym terminie wniósł sprzeciw do sądu.

16. Zgodnie z Kodeksem postępowania cywilnego, po wniesieniu przez pozwanego sprzeciwu od wyroku zaocznego, jeżeli wyrok ten został wydany z naruszeniem przepisów o dopuszczalności jego wydania, sąd:
A) 
z urzędu zawiesi rygor natychmiastowej wykonalności nadany wyrokowi zaocznemu,

B) 
z urzędu może zawiesić rygor natychmiastowej wykonalności nadany wyrokowi zaocznemu,

C) 
na wniosek pozwanego zawiesi rygor natychmiastowej wykonalności nadany wyrokowi zaocznemu.

17. Zgodnie z ustawą o kosztach sądowych w sprawach cywilnych, zasadą jest, że od pozwu w postępowaniu nakazowym pobiera się:
A)
całą opłatę,

B) 
połowę opłaty,

C) 
czwartą część opłaty.

18. Zgodnie z Kodeksem postępowania cywilnego, zażalenie nie przysługuje na postępowanie sądu pierwszej instancji, którego przedmiotem jest:
A)
odmowa zawieszenia postępowania,

B) 
odmowa odrzucenia pozwu,
C) 
odmowa uzasadnienia orzeczenia oraz jego doręczenia.

19. Zbrodnię można popełnić:

A) 
tylko umyślnie, zarówno z zamiarem bezpośrednim jak i ewentualnym,
B) 
tylko umyślnie, ale wyłącznie z zamiarem bezpośrednim,
C) 
zarówno umyślnie, jak i nieumyślnie. 

20. Kto dobrowolnie odstąpił od dokonania czynu zabronionego:

A)
nie podlega karze za usiłowanie,
B) 
nie popełnia przestępstwa,
C) 
podlega karze za usiłowanie, ale z nadzwyczajnym jej złagodzeniem.
21. Nieodpłatna, kontrolowana praca na cele społeczne jest wykonywana w wymiarze:
A) 
od 20 do 40 godzin w stosunku miesięcznym,
B) 
od 10 do 40 godzin w stosunku miesięcznym,
C) 
od 20 do 50 godzin w stosunku miesięcznym.
22. Zgodnie z kodeksem wykroczeń wykonanie kary aresztu:
A) 
może być warunkowo zawieszone,

B) 
nie może być warunkowo zawieszone,

C) 
może być warunkowo zawieszone, ale tylko wtedy, gdy kara ta została orzeczona powyżej 15 dni.

23. W przypadku podejrzenia popełnienia przestępstwa zabójstwa (art. 148 § 1 k.k.) wniosek o zastosowanie środka zapobiegawczego w postaci tymczasowego aresztowania w postępowaniu przygotowawczym rozpoznaje:
A) 
na wniosek prokuratora sąd okręgowy, w którego okręgu prowadzi się postępowanie,

B) 
na wniosek prokuratora sąd rejonowy, w którego okręgu prowadzi się postępowanie,

C) 
na wniosek prokuratora sąd, który będzie właściwy do rozpoznania sprawy,

24.  Niejawna jest rozprawa, która dotyczy:
A)
sprawy o zgwałcenie,
B) 
wniosku prokuratora o umorzenie postępowania z powodu niepoczytalności sprawcy i zastosowanie środka zabezpieczającego,
C)
spraw o zbrodnie.
25. Jeżeli przestępstwo jest zagrożone karą pozbawienia wolności nieprzekraczającą 5 lat, sąd może orzec zamiast kary pozbawienia wolności: 

A) 
grzywnę, 

B) 
grzywnę albo karę ograniczenia wolności do lat 2, 

C) 
grzywnę albo karę ograniczenia wolności do 1 roku.
26. Młodocianym jest sprawca, który:

A) 
w chwili popełnienia czynu nie ukończył 21 lat,
B) 
w chwili popełnienia czynu zabronionego nie ukończył 21 lat i w czasie orzekania w pierwszej instancji 24 lat,
C) 
w chwili popełnienia czynu zabronionego nie ukończył 21 lat lub w czasie orzekania w pierwszej instancji 24 lat.
27. W przypadku warunkowego zawieszenia kary pozbawienia wolności dozór jest obowiązkowy wobec:
A)
sprawcy przestępstwa popełnionego w związku z zaburzeniami preferencji seksualnych,
B) 
sprawcy, który w chwili popełnienia czynu zabronionego miał w stopniu znacznym ograniczoną poczytalność,
C) 
sprawcy, który dopuścił się przestępstwa w związku z używaniem środków odurzających.
28. Według kodeksu postępowania karnego liczba oskarżycieli posiłkowych występujących w sprawie:

A)
nie może być ograniczona,
B) 
może być ograniczona przez Sąd, jeżeli jest to konieczne dla zabezpieczenia prawidłowego toku postępowania,
C) 
może być ograniczona przez Sąd, ale tylko na wniosek prokuratora.
29. Sąd może na wniosek prokuratora wydać wyrok skazujący bez przeprowadzenia rozprawy i orzec uzgodnione z oskarżonym kary i środki karne za:

A) 
wszystkie przestępstwa z wyjątkiem zagrożonych karą 25 lat pozbawienia wolności i dożywotniego pozbawienia wolności,

B) 
występki zagrożone karą pozbawienia wolności do lat 10,

C) 
wszystkie występki.

30. Wyrokiem nakazowym:
 A) 
można orzec karę pozbawienia wolności, ale tylko z warunkowym zawieszeniem jej wykonania,
B) 
można orzec karę pozbawienia wolności do 1 roku,
C) 
nie można orzec kary pozbawienia wolności.
31. Każdorazowa przerwa w rozprawie w postępowaniu zwyczajnym nie może trwać dłużej niż:
A) 
21 dni,
B) 
35 dni,
C) 
27 dni.
32. Środek odwoławczy wnosi się na piśmie:
A)
bezpośrednio do Sądu Odwoławczego,
B) 
do sądu, który wydał zaskarżone orzeczenie,
C) 
do sądu, który wydał zaskarżone orzeczenie lub bezpośrednio do Sądu Odwoławczego.
33. Według kodeksu wykroczeń, zakaz prowadzenia pojazdów mechanicznych może być orzeczony w granicach:
A) 
od trzech miesięcy do 2 lat,
B) 
od sześciu miesięcy do 3 lat,
C)
od sześciu miesięcy do 5 lat.
34. Czy wobec sprawcy przestępstwa z art. 279 § 1 k.k. (kradzież z włamaniem) zagrożonego karą pozbawienia wolności od 1 roku do lat 10:

A) 
możliwe jest warunkowe umorzenia postępowania karnego, jeżeli sprawca jest młodociany,
B) 
możliwe jest warunkowe umorzenie postępowania karnego, jeżeli sprawca pojednał się z pokrzywdzonym i naprawił szkodę,
C) 
warunkowe umorzenie postępowania karnego jest niedopuszczalne.
35. Umarzając warunkowo postępowanie karne:
A) 
sąd może orzec zakaz prowadzenia pojazdów na okres do 1 roku,
B) 
sąd może orzec zakaz prowadzenia pojazdów na okres do 2 lat,
C) 
sąd nie może orzec zakazu prowadzenia pojazdów.
36. Wyrok łączny wydaje się:
A) 
tylko na posiedzeniu,
B)
wyłącznie po przeprowadzeniu rozprawy,
C) 
na posiedzeniu, a na rozprawie jeżeli wniesie o to prokurator lub obrońca. 
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